
2023年大班家长助教活动过程 大班家长
助教的活动教案(大全5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？这里我整
理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来
了解一下吧。

大班家长助教活动过程篇一

1、喜欢吃各种水果，体验品尝的乐趣。

2、认识一些常见的水果，知道知道多吃水果对身体有好处。

3、能有一定的动手制作的能力。

1、将带来的各种水果分类、清洗、装盆。

2、给每位幼儿准备一个水果盘、一条擦手毛巾。

一、导入：妈妈老师出示色彩鲜艳的各种水果，提问：

1、“知道这些都是什么吗?”

2、这些水果叫什么名字?有几个水果呢?

二、妈妈老师告诉孩子们今天制作拼盆所用到的几种水果，
并请孩子们辨别切好的水果颜色、名称和数量。

1、介绍多吃水果的好处，水果里面蕴含着丰富的维生素，多
吃水果对身体健康有好处。



2、妈妈老师一边示范一边解说制作拼盆的步骤。

3、示范制作两种造型。

4、提醒孩子们注意色彩的搭配和整体造型。为了考验幼儿的
创意，还告诉他们可以挑选妈妈老师制作的两种造型之一，
也可以根据各自的想象创作!

5、提出品尝要求：接在水果盘子里面吃，手脏了了一用擦手
巾擦拭。

三、作品展示：水果拼盘家族

四、和家人一起品尝水果拼盘

幼儿园所有的活动都与家长有着密不可分的关系。家园共育
是我们的目标，我们在实施新课程中将把家长作为课程的建
构者之一。利用周围资源，发挥家长在教育活动中的作用已
成为人们的共识。从操作过程看，除了利用家长提供的物质
资源、信息资源之外，还要有效的利用家长的智慧，充实完
善教师的认识、思考和知识体系;利用家长各种不同类型的思
维方式，消除教师的思维局限;利用家长的多种才能、才艺，
丰富教师的教育技能和教育方法。在《水果拼盘》的活动中，
我们的家长就给了我们一个意外惊喜——用各种切剩的水果
皮：甜橙、西瓜等，进行雕刻再加工，给拼盘围边、装饰，
成了孩子们羡慕的另一道风景线。这样的手艺可能是我们部
分老师也没掌握的，值得大家学习。

家长参与辅助幼儿园教学活动后，家园之间的联系比以前更
紧密、更默契了，家长配合幼儿园的热情更高了，孩子们也
有了更多的收获，但这只是刚刚开始，小荷才露尖尖角。我
们可以看到，随着活动的开展会使更多的家长加入到辅助教
学行列中来，有了家长的积极支持，幼儿园的教育会更加生
动、活泼;有了老师们的指点和帮助，家长辅助教学活动会更



加的科学有效，家长辅助教学这株幼苗能在家园的共同关爱
下更加茁壮地成长!

大班家长助教活动过程篇二

1．让小朋友通过图片展示认识“邮局、邮箱、邮递员”。

2．小朋友自己动手学会写邮编、贴邮票，完成信的制作。

3．体验“寄信、邮递员盖邮戳、收信”整个过程。

明信片、邮票、笔、油画棒、胶水。

一 开场游戏：给手指做早操，

手指操，

金锁银锁，咔嚓一锁，

大门打开，老师来了，

全体起立，

做早操，一二、一二、一二

跑步走，一二、一二、一二

全体起立，解散。

小朋友们都说得好、做的棒，所以每个小朋友都发一个礼物
作鼓励。（分发明信片）

二 认识明信片：明信片的组成——邮编栏、留言栏、地址栏、
邮票栏。



三 图片展示：认识邮局、邮政标志、邮箱、邮递专用车、邮
票、邮递员、邮戳。

四 制作信：写邮编（）——画图画留言——贴邮票——写地
址、收信人姓名。（教师完成）

五 明确寄信、收信过程：（寄信）邮局——邮箱——邮
戳——邮递（邮车、邮递员）——幼儿园。（收信）

六 活动分享：

1. 以小组为单位，伙伴们一起欣赏自己画和邮票图案 。

2. 把信带回家和爸爸、妈妈一起去邮局寄信。

大班家长助教活动过程篇三

活动目标：

1、家长来园助教，为幼儿展示包粽子制作香袋等手艺和幼儿
一同欢度端午节。

2、知道端午节是中华民族的传统节日，了解端午节的一些风
俗和来历，乐于参与节日活动。

活动准备：中秋节介绍视频粽叶米手工纸竹竿等。

活动过程：

一、端午节的风俗和来历

观看有关端午节节日介绍的视频，介绍端午节的由来。

1、知道端午节的日期，了解端午节的一些风俗和来历。



2、对中国的传统文化产生初步的兴趣，对屈原产生崇敬之情。

二、有趣的粽子

家长展示包粽子的手艺，小朋友一起参与包粽子的游戏。

1、感受爸爸妈妈手的灵巧。

2、在探索中学习叠制锥体技能。

三、折纸船

全体中班小朋友一起折纸船

1、复习折纸船的方法，把自己的小船放入小河中以表对屈原
的缅怀。

四、赛龙舟

五个班级小朋友各自组队参加赛龙舟游戏。

1、在参加赛龙舟的游戏中体验过节的快乐。

活动效果：

这次的家长助教活动，带给了幼儿一种别样的感受，大大激
发了他们的'探索和学习的欲望，孩子充满了激情；家长助教
活动，是我们创设家园信息与经验交流的窗口，大大提高了
幼儿教师、家长及幼儿三者互动的效率；家长助教活动，让
家长走进幼儿园，走进我们的活动，不仅挖掘了各行各业家
长的优势资源，丰富了幼儿园集体教学活动的内容，而且为
幼儿提供一个从另一角度认识爸爸妈妈的机会，培养他们尊
重、热爱父母的情感。

家长们通过这一活动感慨也很深，她们觉得让他们这样走进



孩子也是一个很好的机会，让他们了解了孩子们在园的一些
情况。同时他们觉得这些中国的节日进行一些有特色的庆祝
活动，是很有必要的，让孩子也了解了自己的国家。她们希
望有更多的机会参加这样的活动。

第一次组织这么大的活动，在活动的连接方面有待改善，分
工中还要更明确一点。每个环节每位老师的站位，应做些什
么工作都要分配好，这样就不会出现手忙脚乱的情况。

大班家长助教活动过程篇四

一、情况分析：

再过一个学期，孩子们就要结束幼儿园的学习生活升上小学，
从幼儿园进入小学对学前幼儿来说是人生的一大转折，有教
育家甚至认为这种转变的跨度是人生中最大的一次，要比高
考、中考都要变化巨大。这个阶段的家长和孩子在短时间内
有着太多的不适应，作为家长面临孩子人生的第一次考核，
诸多家长有着太多的无奈和困惑。对于幼儿来说从幼儿园的
小朋友成长为学校的小学生，角色变了，要求也变了，小学
和幼儿园的生活又存在着一定的差异，如活动的组织形式，
学习的习惯等，面临着许多不适应，所以幼儿园应进行有目
的，有计划的社会性适应与学习适应教育，促进幼儿在入学
前具有良好的心理准备，养成良好的生活能力和学习习惯，
认真做好幼儿园与小学的衔接工作，帮助孩子们顺利度过这
个转折期，减少家长的焦虑和担忧，为幼儿入小学学习从多
方面打好基础。

二、衔接目标：

1、从心理准备入手，培养孩子入学前良好的心理品质。(情
感、兴趣、注意力、意志、责任感、自信心等)

2、以培养孩子良好的学习、生活习惯为重点，帮助孩子适应



幼小过渡中的断层问题。

3、加强幼儿园与小学的互动观摩交流，为幼儿做好入学前必
要的心理准备。

4、家园同步，增强教师与家长的交流沟通，共同为幼儿入小
学做好准备。

三、具体方案。

1、身体方面的准备：

(1)保证每天幼儿再园内户外活动一小时的活动，通过户外活
动，增强幼儿体质，使他们能够身心健康地迈入小学。

(2)为了让幼儿能够较快地从幼儿园过渡到小学生生活，我们
将采取适当延长幼儿上课时间、减少游戏时间等。

(3)在日常活动中培养幼儿正确的读书、写字、握笔姿势，同
时，让幼儿懂得保护好自己的眼睛及各种感觉器官。

(4)注重安全方面教育，让幼儿懂得并遵守交通规则，学会看
红、绿灯，走人行道;有困难找警察，记住各种急救电话;知
道不能玩水、玩火，玩电。

2、独立生活能力的准备：

(1)、良好的作息习惯。

让幼儿养成遵守作息时间的习惯，如：不迟到早退、不随便
请假等

要适当调整孩子的.作息时间，每天6：50左右起床，早
晨8：30以前入园。晚上9：00上床入睡。晚饭前后与孩子共
同商量一些活动内容，如画画，弹琴，玩玩具，看书等，动



静搭配，使孩子每天的生活富有节奏，与小学生的生活相接
近。

(2)、自己收拾东西的习惯。

学习整理自己的书包、铅笔盒，爱护并看管好自己的物品，
学会使用剪刀、铅笔刀、橡皮、刨铅笔和其它学习工具。每
晚还要让孩子养成检查学习用品的习惯。同时我们老师会在
离园时，检查孩子的书包整理情况和学习用品保管情况。并
对做的好的幼儿提出表扬。

3、学习方面的准备：

(1)培养孩子的效率意识。现代社会是一个高效社会，机会无
处不在，却又转眼即逝、生活节奏愈来愈快，所以教孩子学
会做人的第一步是做一个适应现代社会的具有高效率的人，
首先让孩子学会管理时间，这一点很重要，比方说，这个时
候该为孩子买个小闹钟，天天晚上自己上好闹钟，第二天自
己起床，每个人都是有懒性的，何况是小孩，闹钟响了，没
起床，咱们就又去叫了，这时候我介意您沉住气，让他睡，
睡到他认为合适，让老师去评价他的迟到行为，让他们从小
懂得，每个人都要对自己的行为负责。

(2)孩子做作业要有质有量，这方面我们在班内要求幼儿不仅
要写好而且必需在规定时间内完成，对完成好的幼儿提出表
扬，完成不好的进行指导。

(3)、做事专注的习惯

培养幼儿专注的习惯是一年级孩子最为重要的学习习惯。我
们班开设了红花台，每节课评选一名幼儿，并以红花表示奖
励，每周做一小结看看谁的红花最多，并把照相贴在红花台
上，从而激发孩子的好胜心理。



(4)学习习惯中最重要的是倾听习惯。

好多孩子进入小学后第一不适应，就是记不住老师布置的作
业，在幼儿园作业公布，家长记录。到了学校完全凭孩子自
己记，有的孩子回来了，忘了作业是什么，急得直哭，忙得
家长又给同学打电话又给老师打电话。倾听能呼直接影响孩
子的学习效率，为了孩子更好的适应小学生活，我们班开展
了”比比谁的记忆好“的活动，要求幼儿每晚自己记作业，
并回家复述给家长听。通过第二天幼儿完成作业情况，来表
扬幼儿。

大班家长助教活动过程篇五

一、活动时间：

20xx年4月10日早10:30---12:00

二、活动地点：

鄯善县火车站镇小学

三、活动目标

1、通过带幼儿参观学校，初步了解学校，熟悉学校环境、教
师和学生，感受哥哥姐姐的学校生活，激发幼儿对入小学的
向往。

2、初步发现学校与幼儿园的区别，找出不同之处，培养幼儿
观察分析能力。

3、让幼儿了解小学生的学习和生活环境，知道小学生在校的
主要活动和活动方式。

4、通过活动让幼儿懂得：课间要先入厕，在做户外游戏，并



且听到上课铃声或上课音乐声，能迅速回到自己的班里上课，
在心理上做好适应这种学习模式的准备。

5、教育幼儿按时上学，不迟到，不早退有时间观念的良好习
惯。

四、活动准备

1、事先联系好学校负责人，确定参观的有关事项。

2、提前通知家长做好幼儿参观学校的工作。

3、告诉幼儿听老师的指挥、不乱跑，不大超大闹，做个文明
的`参观者等参观前的谈话。

五、实施措施

1、请小学生给自己讲讲自己在学校的学习生活以及校园趣事，
说说如何做一个合格的、优秀的小学生。

2、组合幼儿到学校去实地参观。

3、教师讲解，幼儿观察了解学校环境。

4、教师对幼儿进行随机教育。

5、参观后讨论：小学与幼儿园的不同之处？相同之处？（请
幼儿从环境、作息时间、上课科目、纪律等方面说说。）

六、家园共育

1、家长配合幼儿园，进一步让幼儿了解学校的生活，知道什
么时间该干什么。

2、看电视录像，或让上小学的哥哥姐姐向孩子讲述小学学校



生活，进一步了解学校。


